

# Укрепление семейных ценностей

Проект «Укрепление семейных ценностей» по государственному социальному заказу ГУ «Отдел внутренней политики Мендыкаринского района» направлен на ведение информационно-разъяснительной работы посредством интернет-ресурсов, социальных сетей и встреч с молодыми и потенциальными семьями, направленной на укрепление семейных ценностей.

Молодые семьи занимают особое место в любом обществе, во многом определяя будущее этого общества. Именно в молодых семьях начинается воспитание детей, закладываются основы сознания, поведения, отношения к тем или иным ценностям жизни у подрастающего поколения.

Однако молодые семьи зачастую находятся в более трудном положении: одновременно с формированием семьи у молодых людей происходит профессиональное образование и самоутверждение, также супруги в молодых семьях, как правило, еще не имеют опыта налаживания, укрепления семейных отношений, что де-

лает их весьма уязвимыми, подверженными серьезному риску распада. Очень часто пары принимают решение жениться в любовной эйфории. А о том, что такое семейная жизнь, они понятия не имеют. Результатом такого брака становятся ссоры, нежелание слушать и слышать друг друга, идти на уступки, жертвовать чем-либо, чтобы сохранить брак. Среди причин распада семьи часто называют супружескую неверность, материальные трудности, пагубные пристрастия.

Молодые семьи не всегда справляются с проблемами, которые возникают в семейной жизни и часто случается так, что обычная семья переходит в разряд социально-неблагополучных. Проект призван вернуть к нормальной жизни хотя бы часть семей, находящихся в описанной ситуации и вести профилактическую работу с теми, кого еще можно уберечь, дать совет, отвести от края пропасти. Кроме этого, в последние годы возникает проблема появления несовершеннолетних мам. Проект направлен на

популяризацию семейных ценностей и традиций, на повышение престижа материнства и отцовства, укрепление авторитета института семьи.

Целью проекта являлось укрепление института семьи. Запланировано 3 мероприятия. В сентябре провели семинар-тренинг по подготовке к семейной жизни. Семинар проходил в онлайн-режиме.

Участие приняли школьные психологи практически со всех школ района, а также молодые семьи, родители молодых людей. По второму направлению в сентябре посетили 5 семей и поздравили с юбилейной датой в День семьи. Семьи эти не обычные, в каждой воспитывается ребенок с особыми образовательными потребностями. Каждая семья получила памятные подарки и сладкие букеты для детей.

И в декабре на базе КГКП «Профессионально-технический колледж имени К.Доненбаевой» провели семинар-встречу с приглашением практического психолога в системе здра-

воохранения, председателя совета ОФ «Ассоциация медиаторов Костанайской области» Зуева Игоря Александровича. Встреча прошла очень плодотворно, насыщено. Молодые люди задавали вопросы и получали квалифицированные ответы.

Как говорили наши мудрые предки: человек без семьи, что дерево без корней. Как корневая система питает всем необходимым растение, превращая семечко в росток, а росток - в стель, так и разветвленная система семейных связей, основанная на взаимопонимании, воспитании морально-нравственных принципов, преемственности традиций, правильных ценностей ориентиров, дает пищу для неокрепшего и чистого детского ума. Каким будет этот росток - сухим и безжизненным, или, напротив, широко раскинет ветвистую крону, зависит от эмоциональной подпитки, генерируемых и прививаемых внутри семьи ценностей ориентиров.

*Ольга ОВЧАРОВА,  
модератор проекта*